

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ
СТАДИОН
КАЗ. ССР

ФУТБОЛ

Суббота

11

апреля



ПЕРВЕНСТВО

СССР
КЛАСС „А“
1964г.



„КАЙРАТ“
(КАЗ. Ж. Д.)

„СПАРТАК“
(Москва)

Начало в 17 часов

г. Алма-Ата

ЗА СЧЕТ ОПЫТА И КЛАССА

Шесть раз встречались между собой спартаковцы Москвы и алмаатинский «Кайрат». Итог этих встреч — шесть побед «Спартака», одиннадцать забитых им мячей и всего лишь один пропущенный. Худшего баланса «Кайрат» не имеет ни с одной из 23 других команд, с которыми он встречался за время пребывания в классе «А». На первый взгляд может показаться, что предстоящая сегодня игра будет неинтересной — слишком велико превосходство одной из команд. Но, однако это не так. Бывалые любители футбола, конечно, помнят прошедшие встречи, которые были на редкость интересными, упорными и прошли в острой, захватывающей борьбе до самого финального свистка судьи. Достаточно напомнить, что из шести встреч четыре закончились со счетом 1:0 в пользу москвичей, одна 2:0 и только в одной счет был 5:1.

Будем надеяться, что теперь, когда «Кайрат», выступая пятый год в классе «А», уже приобрел некоторый опыт борьбы в группе сильнейших, встреча этих соперников будет еще более упорной и увлекательной чем прежде.

Наши сегодняшние гости — московские спартаковцы настолько популярная команда, что нет надобности много говорить о ней. Достаточно напомнить, что она является одной из трех команд бессменно участвовавших во всех предыдущих чемпионатах страны. «Спартак» — чемпион СССР 1936 (осень), 1938, 1939, 1952, 1953, 1956 и 1962 годов, обладатель серебряных медалей 1937, 1954, 1955 и 1963 годов и бронзовых медалей 1936 (весна), 1940, 1948, 1949, 1957 и 1961 годов. Кроме того, московские спартаковцы десять раз выходили в финал розыгрыша Кубка СССР по футболу и семь раз — в 1938, 1939, 1946, 1947, 1950, 1958 и 1963 годах становились его обладателями.

Все это говорит о том, что московский «Спартак» возглавляемый своим капитаном — заслуженным мастером спорта СССР Игорем Нетто, уже 16 лет защищающим его спортивные цвета — является грозным соперником для любого противника на зеленом поле стадиона.

Что же, тем более интересной будет сегодняшняя встреча. Любителям футбола, видимо, интересно будет вспомнить, что во встречах «Спартака» и «Кайрата» за обе команды выступало, в общей сложности 60 футболистов. Во всех шести матчах участвовали кайратовцы — Степанов и Остроушко. В пяти — кайратовцы Лисицын, Стулов, Каминский, Квочкин и спартаковец Крутиков. В четырех — алмаатинцы Федотов, Скулкин и Мальцев и москвичи Ивакин, Солдатов, Нетто и Севидов. 10 игроков выступали за команды по три раза, еще 10 по два и 26 приняли участие в этих встречах по одному. Голы забили: у «Спартака» — Рейнгольд и Фалин по два, Холмогоров, Чистоков, Хусаинов, Севидов, Масленкин, Рожнов и Логофет по одному. У «Кайрата» это сделал Квочкин. Пропустили эти мячи: у «Кайрата» — Башкатов — 1 и Лисицын 10, а у «Спартака» — Ивакин — 1.

Кстати, вероятно не все любители футбола знают, что в том случае, если ничто не помешает сегодня Игорю Нетто выйти на поле, то это будет его 331 игра на первенство страны в составе «Спартака». Интересно знать — волнуется ли этот закаленный в тяжелейших футбольных поединках турнирный боец. Послушайте, что он говорит сам по этому поводу: «Я никогда не задумывался раньше над тем, почему каждый раз перед началом сезона меня, да и других футболистов, охватывает какое-то странное волнение. Пора бы, пожалуй, при-

выкнуть за 16 лет, да нет, первый матч чемпионата всегда вселяет в тебя небольшое смятение, какую-то путаницу чувств, в которой нелегко разобраться. Предстартовая лихорадка? Может быть, хотя это толком ничего не объясняет... О психологической готовности к трудным боям сейчас говорят немало. Я задержу внимание читателей на одной стороне дела.

Действует ли на игрока реакция трибун? Конечно. Поддержка всегда помогает. Не секрет, что обычно она бывает на стороне хозяев поля. Только когда хозяева поля крупно проигрывают, трибуны, бывает, переходят на сторону гостей. Это очень несправедливо, ведь поддержка больше всего нужна в беде....».

А вот, что пишет по этому поводу хорошо знакомый всем заслуженный мастер спорта СССР и, если так можно выражаться, «заслуженный мастер репортажа», Николай Озеров.

«... Может быть некоторым покажется слишком смелым или даже неправильным, но мне до сих пор кажется, что одной из причин неудач наших футболистов на чемпионатах мира и в ряде ответственных международных соревнований является Вы, товарищи болельщики. Точнее Ваше отношение к футболистам. Стоит кому-нибудь из нападающих из трудного положения неточно ударить по воротам, как иные из Вас торопятся заложить два пальца в рот и выразить свое неудовольствие по этому поводу. А вот, например, в Бразилии, на родине двухкратных чемпионов мира, удар по воротам, пусть даже не совсем точный, приветствуют аплодисментами. Ведь футболист взял на себя смелость завершить атаку команды. Второй, третий раз этот форвард ударит точнее, а потом и забьет гол. Наш же нападающий, освистанный раз, в другой вообще будет стараться не бить по воротам, а станет пасовать партнеру, проще говоря, пасовать в игре.

Я спортсмен в прошлом, да и сейчас еще не покинул теннисных кортов и футбольного поля и знаю, как воодушевляет на победу публика, благосклонно к тебе расположенная. Советские футболисты не раз сетовали: на чужих стадионах играть трудно — там все против нас, а дома тоже не легче: наши болельщики не прощают нам ни малейшего промаха...».

В заключение хочется привести небольшую выдержку из статьи «2:2... в пользу «Кайрата», опубликованной в газете «Казахстанская правда» за 3 апреля т. г.

«... Хочется дать один совет и нашим любителям футбола. Освистать своих земляков (как это было сделано после первого тайма — дело, мягко говоря, нехитрое. Наверное, не оглушительный свист подхлестнул кайратовцев на решительный штурм зенитовских бастионов...)»

И это действительно так. А что греха таить, ведь и у нас появились такие «любители», которые только завидят команду, выходящую на разминку перед игрой, как начинают свистать, видимо полагая, что этим настраивают ее на игру. А это далеко не так. Ведь дружно освистывая команду сегодня, даже исходя из благих побуждений, мы делаем все для того чтобы она играла хуже завтра. Так давайте же товарищи, все вместе бороться за повышение класса нашего советского футбола в целом и наших любимых команд, в частности..

* * *

Итак, через несколько минут раздастся свисток судьи, который вызовет на поле Центрального стадиона Казахской ССР московский «Спартак» и алмаатинский «Кайрат». Пожелаем же обаим коллективам в нынешнем сезоне удачного старта и счастливого финиша.

Составы команд на 11 апреля

„КАЙРАТ“

(Казахская железная дорога)

Ст. тренер — засл. тренер СССР А. Келлер.
Капитан — мс. В. Степанов.

	1	
мс. Н. Сорокин		
2		3
мс. Ю. Стулов		мс. В. Степанов
4		5
мс. С. Каминский		мс. Л. Остроушко
6		7
мс. А. Федотов		мс. О. Мальцев
8		9
мс. С. Квочкин		мс. В. Скулкин
10		11
мс. Т. Сегизбаев		мс. А. Ченцов
мс. Г. Хусаинов 11		
мс. Ю. Севидов 10		
мс. Г. Логофет 9		
мс. Ю. Фалин 8		
мс. В. Рейнгольд 7		
эмс. И. Нетто 6		
мс. А. Корнеев 5		
мс. А. Крутиков 4		
мс. В. Дикарев 3		
мс. В. Петров 2		
мс. В. Лисицын		
	1	

Ст. тренер — засл. мастер спорта СССР — Н. Симонян
Капитан — эмс. И. Нетто

„СПАРТАК“ (Москва)

**Возможные изменения в составах команд будут
объявлены по радио стадиона**

Цена 5 копеек

УГ62351. А-Ата. Типография № 1. Зак. № 1469—8000.